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ЦИФРОВІЗАЦІЯ В ТОРГІВЛІ  

ЯК СИСТЕМНИЙ ПІДХІД ПРОАКТИВНОГО 

КРИЗОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 
 

Цифровізація в торгівлі охоплює використання цифрових технологій для зміни 
бізнес-моделей та створення нових можливостей у сфері торгівлі. Це стосується як 
електронної комерції, так і торгівлі, що відбувається в цифровому форматі, 
наприклад, послуги, що надаються через Інтернет. Цифровізація дозволяє 
розширити масштаби торгівлі, збільшити обсяги продажів та пришвидшити 
процеси. Вона також сприяє покращенню комунікації між покупцями та 
продавцями, а також оптимізує логістичні та інші супутні процеси [1, с. 83; 2; 3,  
с. 30]. 

Основні аспекти цифровізації в торгівлі: електронна комерція (E-commerce) 
(продаж товарів та послуг через інтернет-магазини та онлайн-платформи); зміна 
бізнес-моделей (впровадження нових моделей, таких як підписки, дропшипінг та 
інші, за допомогою цифрових технологій); вдосконалення логістики та доставки 
(використання цифрових інструментів для управління складами, оптимізації 
маршрутів та відстеження вантажів); персоналізація пропозицій (застосування 
аналітики даних для надання персоналізованих рекомендацій та рекламних 
пропозицій); покращення обслуговування клієнтів (використання чат-ботів, онлайн-
підтримки та інших цифрових інструментів для надання швидкого та ефективного 
обслуговування); міжнародна торгівля (розширення можливостей для 
транскордонної торгівлі завдяки цифровим платформам). 

Цифровізація торгівлі є важливим фактором для розвитку бізнесу та економіки 
в цілому, оскільки вона дозволяє компаніям збільшити свою 
конкурентоспроможність та адаптуватися до сучасних умов ринку. 

Проактивний кризовий менеджмент у торгівлі передбачає передбачення та 
запобігання потенційним кризам, а не лише реагування на них. Це включає в себе 
розробку планів на випадок непередбачених обставин, моніторинг ризиків та 
впровадження заходів для їх мінімізації, а також навчання персоналу щодо дій у 
кризових ситуаціях. 

Розглянемо елементи проактивного кризового менеджменту в торгівлі [2; 3,  
с. 31; 4, с. 9]. 

Ідентифікація та оцінка ризиків охоплює: аналіз можливих загроз для бізнесу, 
таких як економічні спади, зміни в законодавстві, стихійні лиха, зміни в поведінці 
споживачів, зміни в ланцюгах постачання, кібератаки та інші; оцінку ймовірності 
виникнення цих ризиків та їх потенційного впливу на бізнес. 

Розробка планів дій у надзвичайних ситуаціях передбачає наявність: чітких 
інструкцій для працівників щодо дій у різних кризових ситуаціях; механізми 
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комунікації з клієнтами, постачальниками та іншими зацікавленими сторонами; 
плани забезпечення безперервності бізнесу (наприклад, резервне копіювання даних, 
альтернативні джерела постачання). 

Дієвими інструментами проактивного кризового менеджменту в торгівлі є 
навчання та тренування, а саме регулярні тренінги для персоналу щодо дій у 
кризових ситуаціях, а також навчання персоналу розпізнаванню та реагуванню на 
потенційні загрози. 

Моніторинг та аналіз на постійні основі своєчасно забезпечує систему 
управління актуальною інформацією щодо стану зовнішнього середовища та 
внутрішніх процесів для виявлення потенційних ризиків. Крім того, важливим є 
анналіз попередніх кризових ситуацій для виявлення уроків та покращення планів 
дій. 

Побудова стратегії сталого розвитку спирається на розвиток гнучкості та 
адаптивності бізнесу до змін, має за необхідність інвестування в інфраструктуру та 
технології, які можуть допомогти уникнути або пом'якшити наслідки криз, а також 
передбачає створення резервних фондів для забезпечення фінансово-економічної 
стійкості [4, с. 10]. 

Комунікація та прозорість як конкурентні переваги торгівельного бізнесу 
забезпечують відкриту та чесну комунікацію з клієнтами, постачальниками, 
співробітниками та громадськістю, а також вчасне інформування про кризові 
ситуації та вжиті заходи. 

Прикладами проактивних цифрових заходів кризового менеджменту у торгівлі 
можна назвати: впровадження системи автоматичного моніторингу цін конкурентів 
для швидкого реагування на зміни на ринку; розвиток програми лояльності для 
утримання клієнтів під час криз; інвестування в онлайн-торгівлю для диверсифікації 
каналів збуту; створення резервних складів для забезпечення безперебійних 
поставок; впровадження системи кібербезпеки для захисту від хакерських атак. 

Отже, перевагами проактивного кризового менеджменту у торгівлі, 
організованого на засадах цифровізації є: зменшення фінансових збитків, 
спричинених кризами; захист репутації компанії; збереження клієнтської бази; 
підвищення довіри з боку інвесторів та інших зацікавлених сторін; забезпечення 
безперервності бізнесу; зменшення стресу та паніки серед працівників; підвищення 
ефективності та стійкості бізнесу в цілому. 

Проактивний кризовий менеджмент є важливою складовою успішного 
управління будь-яким торговим підприємством, особливо в умовах постійних змін 
та невизначеності за умов цифрової трансформації. 
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